



tribina

NOVICA CEROVIĆ

BAN, VOJVODA I
SENATOR CRNOGORSKI

Učestvuju

Marijan Mašo Miljić
Dragutin Papović
Novica Vujović

Šavnik, Centar za kulturu, mala sala
subota, 1. decembar 2018. u 18h

Tema tribine, posvećene crnogorskom velikanu **Novici Ceroviću**, bila je gotovo obavezujuća za otpočinjanje programa Matice crnogorske u središtu Drobnjaka. Vjerujemo da će saradnja započeta prije par mjeseci, donacijom izdanja Matice crnogorske šavničkoj biblioteci, biti kontinuirana i plodna.

Matica crnogorska svojim programima nastoji da osvijetli ličnosti i događaje sa jasnom lokalnom prepoznatljivošću i situiranošću. Posvećeni misiji prezentacije i čuvanja crnogorskog identiteta, jačajući svijesti o sebi, nastojimo da prepoznamo teme o kojima postoji interesovanje, ističući tako ono zajedničko, što ukupno čini crnogorsku tradiciju, istoriju i kulturu.

O znamenitom Novici Ceroviću govorili su Marijan Mašo Miljić i Dragutin Papović, medijator je bio Ivan Ivanović, generalni sekretar Matice crnogorske.



Novica Cerović (1805–1895) vojvoda, ban i senator crnogorski, drobnjački prvak i durmitorski mudrac – znameniti Crnogorac 19. vijeka. Sudbina mu je namijenila veliku misiju u istoriji svoga naroda i države. Rođen i stasavao u Tušinji u doba Petra I Petrovića Njegoša, uzvisio se čojstvom, junaštvom i mudrošću u vrijeme Petra II, ratovao u svim bojevima i bitkama za vlade knjaza Danila i knjaza Nikole, Novica Cerović je izrastao u veliku ličnost crnogorske istorije. Učešće u ubistvu Smail-age Čengića bio je prelomni momenat u Novičinom životu. Zbog straha od turske odmazde, Njegoš ga poziva na Cetinje. Dodijelio mu je vojvodsku titulu, izabrao ga u Senat i častio počasnom i jedinom titulom bana i prvom Obilića medaljom za hrabrost. Bio je svjedok nastanka njegovih djela i prvi njihov čitalac u rukopisu. Gospodar crnogorski imao je u bana Noka veliko povjerenje i uzdanicu, kao i njegovi nasljednici. Obavio je pred Opštercnogorskim zborom potonju Njegoševu volju i priznao Danila Stankova za gospodara Crne Gore.